

# 芜湖二院超收医疗费引发社会关注

## 安徽省医保局及芜湖市通报事件处理结果

新华社合肥12月3日电 近日,安徽省芜湖市一患者家属反映,他们被芜湖市第二人民医院超收医疗费,引发社会广泛关注。记者3日从安徽省医保局及芜湖市了解到,经核查,举报涉及的15个问题中有10个问题基本属实,涉及违规医疗总费用21.82万元。

据了解,今年7月,安徽省医保局接到群众信访举报件,反映芜湖市第二人民医院在其父因脑出血住院期间通过虚构、串换诊疗服务等方式违法违规使用医保基金。该局随后与芜湖市医保局组成省市联合检查组进驻芜湖市第二人民医院,对举报人父亲住院期间医院收费和医保报销情况进行全面核查。通过病历核查、现场询问及数据比对等方式,核查出举报涉及的15个问题中有10个问题基本属实。

经查,该院存在过度诊疗、

过度检查、超量开药等问题,涉及违规医疗总费用21.82万元,其中违规使用医保基金18.70万元。为维护医保基金安全,保护患者合法权益,根据该院与芜湖市医保部门签订的定点医疗机构医保服务协议,芜湖市医保局先行按协议进行了处理:一是全额追回违规使用的医保基金,并按30%顶格扣罚违约金56074.41元;二是约谈医院有关负责人,责令其立即整改;三是分别移交公安、卫健部门进一步核查处理。目前,以上各项处理措施均已完成。

专家表示,对医院违法违规使用医保基金问题,医保部门一般有两种处理方式。一种是协议处理,即通报中提及的多条处理措施,这种方式特点是迅速及时,有利于医保基金尽快止损。另一种是行政处罚,一般视问题性质处医保基金损失金额的1至

5倍罚款不等,这种方式特点是惩戒性强,但因需要履行立案、现场检查、完整收集证据、法制审核、处罚前告知等程序,处理时效性较低。根据安徽省医保局及芜湖市医保局通报,针对芜湖二院的行政处罚程序正在进行中。

在对举报问题开展核查的同时,省市联合检查组举一反三,对该院2022年4月1日至今年5月31日医保基金使用情况进行了全面延伸检查,目前正在进一步核实,后续将按程序依法依规严肃处理。

据了解,今年9月,芜湖市医保局依据《安徽省医疗保障基金监督管理举报线索处理实施细则(试行)》,将核查和处理情况以监管告知书形式书面反馈给举报人。按照《安徽省违法违规使用医疗保障基金举报奖励办法》,给予举报人举报奖励。

## 2022年中国外贸百强城市榜单出炉 江苏13市全部上榜

海关总署《中国海关》杂志近日发布2022年中国外贸百强城市榜单,江苏13市全部上榜。其中,苏州位居全国第3位。前50名中,除苏州外,无锡、南京、南通、常州、盐城、徐州入选,分列第13、第17、第30、第32、第33、第38位。

据介绍,该榜单通过城市外贸水平竞争力、结构竞争力和潜力竞争力五大评价体系,测评出各城市的外贸综合竞争力。从榜单可以看出,城市参与国际贸易的竞争重心正逐步向政策、资金、口岸、人才等“软要素”倾斜。在外贸竞争力指标体系中,外贸“软要素”集中体现在潜力竞争力模

块,如对外开放口岸和开放平台数量、新增备案外贸企业数量、实际利用外资额等指标。

苏州、无锡、南京是此次榜单中江苏排名前三的城市。苏州打造吸引外资“强磁场”,160家境外世界500强公司在苏州累计投资设立超450个项目。无锡生物医药产业发展基础扎实,集聚了一批国际化的龙头和专精特新企业,形成了医药研发服务、医疗器械、精准医疗和智慧医疗等多个具有较强竞争力的优质产业链。南京自2019年以来,已连续5年在中国服务外包示范城市综合评价中排名全国第二。

据中国江苏网

## 六盘山下乡村振兴“三原色”

### 乡村行·看振兴

红军长征行军线、400毫米等降水线、战国秦长城分布线,打开一张宁夏地图,三条属性不同的图例线在六盘山汇聚。看似毫无关联的三条线,却蕴含着这个曾“苦甲天下”之地的乡村振兴“三原色”。近年来,宁夏固原市不断激活根植于厚重黄土地上的红色遗迹、绿水青山和古韵文脉,依托“红色、绿色、古色”晕染出一幅六盘山居新画卷。

### 赓续红色基因

“六盘山上高峰,红旗漫卷西风。今日长缨在手,何时缚住苍龙?”1935年10月,毛泽东率领中央红军翻越长征途中最后一座高山六盘山,作《清平乐·六盘山》抒发革命豪情。自此,六盘山被称为“胜利山”名留革命史册。

“革命先辈在固原留下了弥足珍贵的红色资源和精神财富,这是固原建设生态旅游特色市的重要比较优势。”固原市委书记滑志敏说。近年来,固原以长征国家文化公园建设为契机,将长征行军沿线红色资源串点成线,打造长征精神文化“新地标”。

西吉县将台堡红军长征会师纪念馆西侧有个毛家沟,1936年红一方面军曾沿着这条山沟抵达将台堡。依托会师纪念馆一年超百万的游客流量,毛家沟村青年谢宏义在村里投资建设了红军寨红色研学体验基地。走一段长征路,吃一餐红军饭,住一晚土窑洞,红军寨将简单的红色观光游升级为沉浸式的研学体验游,为毛家沟村带来了发展乡村旅游的新机遇。

“从小就听老人讲红军路过毛家沟的故事,如今村里一年接待游客超3万人次,带动村民人均收入过万元,全村人都吃上了‘红军饭’。”谢宏义说。

截至目前,固原市已经打造

红色景区景点12个,登记不可移动革命文物92处,推出了22条红色旅游精品线路和红色教育研学产品,“天高云淡六盘山”成为固原文旅的亮眼品牌。

### 挖潜绿色“钱”景

恰好位于400毫米等降水线上的固原,是我国西北地区重要的生态屏障。上世纪50年代以来,退耕还林、封山禁牧、生态移民等一系列生态修复行动,使得西海固再现“草木葱茏,水草丰美”的景象。

根据最新统计口径,固原市森林覆盖率达14.4%,位居宁夏首位。青山绿水、清新空气、清凉气候逐渐成为固原市生态旅游最大的卖点。今年夏天,多地出现极端高温天气,固原抓住机遇推出“18℃的夏天”文旅品牌,很快成为全国避暑游的热门目的地。

六盘山脚下的隆德县陈新乡,借助稀缺气候资源,打造了8处房车营地。陈新乡新和村村委会主任赵小龙说,每年5月到9月,村里的房车营地接待上千台房车,带动了村民足不出户销售土特产。

“绿色颜值向金色产值转化,需要我们不断探索更丰富的生态产品价值实现方式。”固原市文旅局副局长潘江说,近年来固原市不断将康养、文化、民俗等业态融入乡村旅游,持续优化文旅市场供给。

在清水河国家湿地公园旁,几幢白色民宿和泳池点缀在半山坡的林间,城市的现代感和村庄的原生态相互交织,别具韵味。这家“林栖民宿”主人闫伟长期在外从事旅游规划工作,家乡日益变好的生态让他下决心回乡做民宿。

“传统的农家乐已经很难释放大固原的生态价值,我们的精品民宿丰富了消费场景,改善了消费条件,今年仅试营业两个多

月,营业额就超过30万元。”闫伟说。

### 弘扬古韵文脉

固原有着两千多年的建城史。西周获国遗址、战国秦长城、古萧关见证着历史长河中边关故郡的威武雄浑,须弥山石窟、波斯鎏金银壶回荡着古丝绸之路重镇的驼铃悠扬。

走进固原市新建成的战国秦长城博物馆,精美的文物配以互动感极强的数字化设备,让游客沿着长城穿越时空,感受中华文明的博大精深。西北农耕博物馆、须弥山博物馆、固原博物馆……作为西北地区一个人口不足120万的地级市,固原拥有15座博物馆,人均占有量居全国前列。“博物馆之夜”“考古开放日”“丝路研学游”等文旅融合项目,成为固原市吸引外地游客的一大法宝。

“‘古色’是固原雄厚的发展底蕴,更是最鲜活的精神财富。”滑志敏说。千年文脉之于固原,更重要的是教化之功。脱贫前,固原全境均为国家级贫困县,却诞生了“中国文学之乡”西吉、“中国书法之乡”隆德、“中国诗歌之乡”原州区等文化地标。

有人将西海固文学现象归因为“诗穷而后工”的苦难文学。而如今,苦难岁月渐行渐远,文学的根在这里却越扎越深,遍布城乡的图书馆、文化大院为乡村振兴贡献着文化的力量。

位于西吉县杨河村的“木兰书院”,是一个集文学创作基地、农家书屋、非遗传承、农事体验为一体的群众性公共文化平台。书院发起人史静波用尽半生走出大山,在城市拥有让人羡慕的生活,却最终辞去工作回乡创办“木兰书院”。

“山沟沟里没有风景,但文学是一道更迷人的景色,我们在做一场用文学推动乡村振兴的实验。”史静波说。 据新华社电



### 塞上湖城迎来冰雪季

12月2日,游客在银川市阅海湾滑雪场体验冰雪活动。

近日,塞上湖城宁夏银川市冰雪旅游季正式开启,各滑雪场、景区纷纷开展冬季冰雪文旅、体育融合活动,探索冬季旅游发展新路径,丰富冬季冰雪旅游产品供给,推动旅游产业由“半年游”向“全年游”转型升级。

新华社发

## 全国内河加快构建电子航道图一体化

新华社武汉12月3日电 3日在湖北武汉举行的首届内河航运高质量发展论坛上,来自交通运输部和河南、云南、广西3省区的5家科研院所和港航管理单位正式加入长江水系电子航道图联盟。这意味着,以长江流域电子航道图为主要依托,全国内河航运共建共享“水上一张图”格局正在加快构建。

电子航道图,是利用计算

机、地理信息等技术,将航道各要素信息按照技术规范进行处理,制作而成的标准化、数字化的专题地图。近年来,长江航务部门积极探索智慧航道发展方向,加快长江电子航道图研发推广,并将其应用于船舶助航、航运物流、辅助决策、监控管理、应急救援等领域,构建了“一图在手、畅行无忧”航运服务新模式。

## 北京大兴国际机场 开通首条直飞蒙古国航线

新华社北京12月3日电 3日,蒙古国匈奴航空公司MR801次航班顺利抵达北京大兴国际机场,标志着北京大兴国际机场首条直飞蒙古国的航线正式开通。

据悉,此条航线往返于蒙

古国新成吉思汗国际机场、北京大兴国际机场,计划每周执行三个往返航班,班期为每周二、每周四和每周日。这条航线的开通将更好地满足中蒙两国商务、旅游、求学等旅客的出行需求。